

ОРГАН
ЗАВКОМА ВКП(б),
ЗАВКОМА
МЕТАЛЛУРГОВ И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
К М З

Металлург

Цена 5 коп

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЯНВАРЬ
17
пятница
1941 года

№ 6 (492)

За дальнейший подъем работы парторганизации завода

Сегодня коммунисты завода собираются на партийное собрание, чтобы заслушать и обсудить доклад секретаря парткома завода о выполнении решений первой заводской партийной конференции.

Черная металлургия в этот период получила величайший документ — постановление Совпаркому Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 2 июня 1940 года.

Решающее значение в деле быстрой реализации постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 2 июня имели Указы Президиума Верховного Совета ССР от 26 июня и 10 июля 1940 г.

Вооруженные этими важнейшими постановлениями партии и правительства, коммунисты завода под руководством заводского партийного комитета развернули большую агитационно-массовую работу среди коллектива, мобилизував металлургов на быструю реализацию этих важнейших законов.

В результате упорной и настойчивой борьбы за высокую производительность труда, за качество выпускаемой продукции, коллектив нашего завода занесла первенство во Всесоюзном соревновании металлургических цехов и заводов.

В решениях первой заводской партийной конференции говорится: «В руководстве пропагандой основ марксизма-ленинизма придерживаться дифференцированного подхода к отдельным коммунистам и беспартийным инженерно-техническим работникам. Оказывать повседневную помощь изучающим историю ВКП(б), регулярно проводить лекции, групповые и индивидуальные консультации на основе учета запросов изучающих историю ВКП(б). Обратить особое внимание на изучение послеоктябрьского периода...».

Этот период характерен глубоким изучением основ марксизма-ленинизма. Большинство коммунистов и беспартийных инженерно-технических работников с большевистской настойчивостью овладевают историей большевизма.

Однако по данному вопросу в парторганизации завода есть и ряд существенных недостатков. Сегодня на партийном собрании коммунисты должны со всей самокритичностью вскрыть недостатки в вопросе пропаганды основ марксизма-ленинизма.

Коллектив нашего завода за этот период добился некоторого улучшения качества выпускаемой продукции. Однако, надо прямо сказать, что последние дни завод работает неудовлетворительно.

Большевики завода собрались на заводское собрание в такие дни, когда вся страна готовится к величайшей дате — дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции. Дело требует напряженной, упорной большевистской борьбы во всех звеньях хозяйственной и политической жизни нашего завода. И нет сомнения, что коммунисты завода, заслушав и обсудив доклад о выполнении решений первой заводской партийной конференции, развернут большевистскую критику и самокритику и наметят конкретные мероприятия за достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Навстречу XVIII Всесоюзной партконференции

Впереди сталевары первого цеха

В соревновании имени XVIII партконференции попрежнему впереди идут сталевары первого мартеновского цеха, первой, второй и третьей мартеновских печей. 15 января задание по стали ими выполнено от 120 до 132 процентов. Выполнение у коллектива сталеваров печей №№ 5 и 6 составляет 107—110 процентов к плану.

В целом по первому мартеновскому

цеху за 15 дней января план по стали выполнен на 107,4 процента.

Во втором мартеновском цехе 15 января хорошо работали коллективы сталеваров больших печей №№ 8, 13 и 14. Задание по стали они перевыполнены на 25 процентов. Выполнение у сталеваров печи № 10 в эти сутки составляет 102 процента. План по цеху с начала месяца выполнен на 101,4 процента.

НИ ОДНОЙ ПЕЧИ С КОКСОМ-НЕДОПАЛОМ

Комсомольско-молодежная бригада коксового цеха 9 января встала на стахановскую вахту имени XVIII Всесоюзной партконференции. Мы взяли на себя обязательство январскую программу выполнить досрочно, обеспечить металлистам высокопроизводительную работу, дать необходимое количество кокса и газа, загружать в камеры шихты не менее 16,2 тонны, добиться того, чтобы график выдачи коксовых печей вести поминутно, в каждую смену отрегулировать по 8 лапортов.

Одновременно мы требуем от руководителей по обогреву коксовых печей, мастеров газового хозяйства и га-

зовщиков обеспечить коксовые печи таким обогревом, который бы обеспечил нам возможность выдавать за 8 часов не менее 130 печей. Не дадим ни одной печи кокса-недопала.

Механики-коксники обязаны внимательно смотреть за работой механизмов, обеспечить бесперебойную их работу.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив первой бригады нашего цеха.

По поручению бригады подписали:
БУДАЕВ — старший люковой, **ДУДАРЕВ** — машинист на коксовой сортировке, **БАБЕЕВ** — электрик.

ЗА ПЕРВЕНСТВО

По-деловому обсудив вызов комсомольско-молодежной бригады нашего цеха, мы единодушно его принимаем. Наш коллектив также встал на стахановскую вахту за лучшую встречу XVIII Всесоюзной партконференции.

Давайте, товарищи коксники, побольшевистски будем бороться за вы-

сокую производительность труда, за отличное качество выпускаемой продукции. Наш коксовый цех выведем в передовые цехи в Советском Союзе.

По поручению бригады подписали:
ТИМНИКЕВИЧ — газовщик, **ТУРЧИН** — дверевой, **ЗАТОНСКИЙ** — машинист дверцовой лебедки.

РЕКОРД ГРУЗЧИКОВ ЦЕХА ВЫРУБКИ

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, грузчики цеха вырубки тт. **Пильлюя**, **Шамаев** и **Пахарев**, машинист крана т. **Гусарова** и контролер отдела технического контроля тов. **Савельев** обязались работать исключительно точно, разгрузить пех от залежей металла.

Высокой производительности труда они добились 14 января. За смену было погружено 100 вагонов металла. План выполнен на 204 процента. Таких показателей грузчики добились впервые.

ВЕДЕРНИКОВ, председатель цехового комитета цеха вырубки.

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ НАШЕГО ЦЕХА

Наш коллектив ремхозцаха, как и весь коллектив кузнецких металлургов, включился во Всесоюзное социалистическое соревнование металлургических цехов и заводов.

Между отдельными сменами, бригадами были заключены договоры. 1940 год коллектив закончил успешно.

Цеховое жюри, подводившее итоги работы за декабрь, отметило лучшие звенья и бригады цеха.

Комсомольцу т. Зеброву А. И. за отличное качество работы и обучение двух учеников малярному делу присужден переходящий мандат горкома ВКП(б) и денежная премия в 100 рублей. Производительность в звене Зеброва составляет 142 процента.

Каменщик т. Зубов получил переход-

ящий мандат горкома ВКП(б) и денежную премию в размере 75 рублей. Производственный план декабря он выполнил на 208 процентов.

Переходящие мандаты и денежные премии получили также плотник тов. Еропачев и грузчик тов. Киреев, систематически выполняющие нормы от 147 до 167 процентов.

Цеховое жюри отметило стахановскую работу кровельщика т. Лобова, выполняющего план на 160 процентов, штукатур т. Зверева, перевыполняющего план при отличном качестве работы и т. Алаторцева. Все эти товарищи получили денежные премии.

Редактор газеты ремхозцаха
ЧИРТИК.

Почему второй мартеновский цех работает плохо

Наша страна находится накануне важнейшего исторического события — накануне открытия XVIII Всесоюзной партконференции, на повестке дня которой будут стоять вопросы о работе парторганизации в области промышленности и транспорта.

Трудящиеся всего Советского Союза готовятся отметить открытие конференции высокой производительностью труда. Сейчас по всей стране развернулась широкая волна социалистического соревнования имени XVIII партконференции.

Коллектив второго мартеновского цеха взял на себя социалистическое обязательство: выполнить годовой производственный план к 12 декабря, ко дню открытия конференции план 45 дней выполнить на 105 процентов.

Сталевары этого цеха тт. **Зайкин**, **Мальцев**, **Жилин**, **Снежков**, **Невьянцев**, **Малышев**, **Некоровев**, **Ходакий**, **Шугарев**, мастера тт. **Томилин**, **Путинцев**, **Кузнецов**, **Соловьев** и другие практикующие делами подтверждают свои обязательства. Они систематически выполняют задания на 130 и выше процентов.

Квартальный и годовой планы цехом были закончены досрочно. Эти факты говорят о том, что у мартецов есть большие возможности для роста производительности труда. Однако за последнее время коллектив второго мартеновского цеха (нач. цеха т. Гурский, секретарь партбюро т. Чупин) производство стали резко снизил. Правда, с начала месяца он идет с небольшим перевыполнением плана, но сейчас такая работа удовлетворять не может. Второй цех может работать гораздо лучше. Он должен работать не ниже 110—115 процентов плана.

Особенно плохо обстоит дело с качеством выпускаемой продукции. За 13 дней января здесь выдано 8 плавок по заказу. Часть из них является абсолютным браком для цеха. Это лишний раз указывает на то, что отдельные мастера не борются по-настоящему за выполнение Указа Президиума Верховного Совета ССР от 10 июля, нарушают технологическую дисциплину. Поэтому и получается брак. Мастера тт. Бедащук и Батовский с начала месяца уже выдали по две бракованные плавки.

В цехе имеют место аварии. Например, 13 января сталевар т. Серебряников, работая на печи № 14, во время полировки ванны подал в печь сырую руду. В результате реакции была разрушена часть свода печи. На другой день авария повторилась на печи № 9. Ее допустил сталевар Захаров. Свод печи настолько был разорван, что он на дровке плавки начал падать в ванну. Печь простояла на ремонте более десяти часов. Плавка, выданная в этот день Захаровым, полностью пошла на помеху.

Много разговаривают в мартецовских цехах о простоях. Однако простой не уменьшаются, а, наоборот, растут. 15 января только во второй смене (начальник т. Зотенко) печи №№ 9, 10, 11 и 12 простояли на завалке от 30 минут до часу.

Д. КОЗЛОВ.

В подарок XVIII конференции ВКП(б) завоевать звание лучшего завода в стране—дело величайшей чести коммунистов нашего завода!

Крепить государственную и партийную дисциплину

Большевики нашего завода с огромным воодушевлением встретили Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года.

Партийная организация развернула большую агитационно-массовую работу среди коллектива металлургов, широко разъясняя политическое значение и важность этих исторических Указов.

В подавляющем большинстве коммунисты завода встали в авангарде за быстрейшую реализацию этих важнейших законов. Лучшие люди нашего завода—коммунисты-новаторы высокой производительности труда показывают образцы сознательной трудовой и технологической дисциплины. Такие коммунисты, как тов. Акимов—газовый мастер коксовых печей, тов. Тимникович—газовщик в коксовом цехе, тов. Кохарев—машинист углеподготовки и другие встали во главе развернувшегося социалистического соревнования.

В мартеновских цехах коммунисты явились инициаторами методов скоростного сталеварения. Сталевары-скоростники коммунисты тт. Рябов, Снежков и другие, широко внедряя в практику работы скоростные плавки, заражают своим энтузиазмом всех передовых людей мартеновцев. Коммунисты блюминга тт. Смирнов (начальник цеха), Щепенко, Сороко, Евдокиленко, Зухов и другие являются подлинными вожаками масс за высокачественную производительность социалистического труда.

Однако в партийной организации завода есть случаи явного нарушения государственной и партийной дисциплины.

Члену партии железнодорожного цеха Курлову в начале 1940 года был обявлен строгий выговор за нарушение Устава ВКП(б), за систематическую пьянку, драку. И этот коммунист явился в пьяном виде на закрытое партийное собрание. Курлов не сделал для себя вывода из высказанного ему партийного выговора, он вновь делает прогул на производство, за что, как злостный прогульщик, исключен из рядов ВКП(б).

Позорным явлением для нашей парторганизации являются факты потери партийных документов. В электроремонтионном цехе кандидат партии тов. Радюкин потерял кандидатскую карточку, когда он стоял в очереди в магазине.

Еще более возмутительный случай произошел в парторганизации КМСТ. Преподаватель Никонов в Старокузнецке стоял в очереди у ларька, где и потерял партийный билет. Это уже второй случай потери партийного билета Никоновым. И совершило правильно поступило бюро горкома партии, исключив его из рядов ВКП(б).

Соблюдение государственной дисциплины—основное требование к коммунистам и это должно быть совершенно ясно для каждого члена и кандидата партии, ибо от состояния партийной дисциплины в первую очередь зависит выполнение всех задач, стоящих перед партийной организацией.

Руководители партийных организаций обязаны воспитывать коммунистов в духе соблюдения строжайшей партийной дисциплины в соответствии с Уставом ВКП(б).

КАНАЕВ,
секретарь парткома завода.

К заводскому партийному собранию

Партийный контроль—большая сила

В начале прошлого года на заводе положение было напряженное. Доменщики, сталеплавильщики и прокатчики не выполняли государственного плана. Коксовики находились в глубоком прорыве, не обеспечивали доменные печи необходимым количеством доброкачественного кокса, а передельные цехи—высококалорийным газом.

Заводской партийный комитет и цеховое партбюро, осуществляя право контроля над производством, помогли нам, хозяйственникам, навести большевистский порядок в цехе. Так например, в феврале 1940 года на расширенном заседании заводского партийного комитета в присутствии стахановцев, мастеров, инженерно-технических работников члены заводского парткома вскрыли причины, тормозящие работу цеха. Партком завода вынес специальное решение, в котором обязал начальнику парторганизацию и весь коллектив поднять производительность труда и культуру в работе.

Цеховая парторганизация развернула большую агитационно-массовую работу среди коллектива, борясь за бы-

стрейшую реализацию этого решения. Приступили к ремонту регенераторов, навели порядок в оборудовании, организовали жесткую борьбу с нарушителями трудовой и технологической дисциплины. Партию взяло под особый контроль загрузку коксовых печей. Каждый случай недогруза обсуждался среди бригад.

Коллектив коксовыхиков в марте выполнил план. Для нас это было большой победой. И чтобы закрепить достигнутое, не сдавать темпов, особенно в летних условиях, парторганизация усилила партийный контроль над хозяйственной деятельностью по проведению в жизнь исторических Указов Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня и 10 июля, которые дали огромное неоценимое преимущество в поднятии производительности труда и улучшении качества продукции.

Большевистский партийный контроль на производстве помог коксиковкам выйти в передовые перегонки по заводу.

А. МАКАРОВ,

начальник коксового цеха.

Повседневно поднимать идеино-политический уровень коммунистов

Истекший 1940 год для партийной организации ТЭЦ явился годом дальнейшего продвижения вперед в деле изучения «Краткого курса истории ВКП(б)». Большинство членов и кандидатов ВКП(б) нашей парторганизации по-серезному, по-деловому взялось за изучение истории большевистской партии. Такие коммунисты, как тт. Бич, Поляков, Прокошин, Тетерин, Тронин и другие, полностью заинтересовались изучением «Краткого курса истории ВКП(б)».

Товарищи Поляков, Свистунов и Прокошин упорно повышают свой идеино-политический уровень, работают над первоисточниками. Коммунисты тт. Кидяев, Журавлев, Калачев, Спежаков, Сергун и другие заканчивают изучение истории ВКП(б).

Но наряду с нашими достижениями у нас есть целый ряд и недостатков. Нетерпимым является тот факт, что до сих пор в нашей среде есть такие

коммунисты, которые не изучают по-серезному историю большевистской партии, не повышают своего идеально-политического уровня. Не удивительно поэтому, что некоторые коммунисты, в силу своей политической отсталости, не занимают авангардной роли на производстве. К таким относятся кандидаты в члены ВКП(б) тт. Белоус, Кроха, Кораблин.

Первая заводская партийная конференция, проходившая в феврале прошлого года, обязала партийные организации оказывать по-серезному, конкретную помощь изучающим историю ВКП(б), проводить лекции, групповые и индивидуальные консультации, учитывая при этом запросы изучающих историю ВКП(б). Это решение партийной конференции в партийной организации ТЭЦ полностью не выполнено.

ЛАВРЕНТЬЕВ,
заместитель секретаря партбюро ТЭЦ.

Больше внимания комсомолу

В развернувшемся социалистическом соревновании металлургов большинство комсомольцев, работающих на заводе, заняли авангардную роль. Так, комсомольско-молодежная бригада первого мартеновского цеха (начальник смены тов. Бородулин, группомсорг тов. Свечников) на протяжении всего периода занимает первое место в цехе. В декабре месяце выполнила план на 107 процентов за что вручено ей переходящее красное знамя общекома ВЛКСМ.

Комсомольско-молодежная бригада № 3 второго мартеновского цеха (начальник смены т. Зотенко, группомсорг тов. Сотников) выполнила декабрьский план на 107,9 процента, ей присуждена доска почета имени XX-летия ВЛКСМ.

За декабрь месяц комсомольцев-стахановцев по заводу насчитываются 504 человека, мастеров первого класса—9 человек и ударников—293 человека. 273 комсомольцев-агитаторов проводят повседневную агитационно-массовую работу среди коллектива нашего завода.

Однако, надо прямо сказать, что в работе комсомольской организации завода имеется и ряд существенных недостатков. Из 2800 комсомольцев—стахановцев только 504 и мастеров первого класса только 9 человек. Это говорит о том, что еще до сих пор не все комсомольцы заняли авангардную роль на производстве. Среди комсомольцев есть 101 случай нарушения трудовой дисциплины.

Совершенно неудовлетворительно обстоит дело по вопросу освоения истории большевистской партии. Самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» только 400 комсомольцев.

Плохо помогают в работе комсомольским организациям в литейном цехе (секретарь парторганизации тов. Сидоренко), ОТК, (секретарь парторганизации тов. Поляков), мартеновском цехе № 3 (секретарь парторганизации тов. Жигалин), котельном цехе (секретарь парторганизации тов. Мишин).

ЗАВЬЯЛОВА,
секретарь завкома комсомола.

Работа с молодыми коммунистами—важнейший участок партийной работы

На 1 января 1941 года численность парторганизации выражается в количестве 1555 чел., из них 852 члена ВКП(б) и 703 кандидата ВКП(б).

Работа с молодыми коммунистами является одним из главных участков партийной работы.

За отчетный период парторганизация завода провела большую работу по воспитанию молодых коммунистов. Парткомом завода проведен ряд кустовых совещаний с молодыми коммунистами с вопросами о политическом росте молодых коммунистов, об их авангардной роли на производстве и другие.

Парторганизацией коксового цеха было проведено совещание молодых коммунистов совместно с рекомендующими. В этой же парторганизации ставились отчеты молодых коммунистов о выполнении ими партийных поручений. Почти во всех парторганизациях цехов проводились индивидуальные и групповые беседы секретарей парторганизаций с молодыми коммунистами.

В результате проводимой работы появилась авангардная роль молодых коммунистов на производстве и во всей проводимой агитационно-массовой работе.

Вот кандидат партии с 1940 года сталевар первого мартеновского цеха тов. Соколенко, мастер первого класса, активно участвует, как член цехома, в профсоюзной работе цеха. Кандидат партии тов. Заварыкин—вальцовщик блюминга, мастер первого класса, лучший профорг в бригаде и многие другие.

Однако, надо прямо сказать, что все-таки работа с молодыми коммунистами в заводской парторганизации проходит неудовлетворительно. Так, в парторганизации желдорца за отчетный период проведено всего два совещания с молодыми коммунистами, а за последнее время эта работа совсем не проводится.

В такой крупной парторганизации, как в жилищно-коммунальном отделе, работа с молодыми коммунистами почти совершенно отсутствует. Не лучше дело обстоит и в парторганизациях: копрового цеха, ремонтно-хозяйственного цеха, ОТК и ряда других. И не случайно, что большинство нарушений трудовой и технологической дисциплины среди коммунистов относится к кандидатам партии.

Секретарь комсомольской организации коксового цеха, кандидат партии Трухин—прогульщик, за что исключен из рядов ВКП(б). Кандидат партии тов. Петров (коксовый цех) систематически выдавал сырье печи, за что снят с работы мастером.

В среднесортном цехе бракоделы Демченко, Антонов, Сафронкин являются кандидатами партии.

Случаи утери партийных документов, также характерны для кандидатов ВКП(б). Так, коммунист Бобулов (блюминг) потерял партбилет. Кандидат партии тов. Казимиров (цех связи) также утерял кандидатскую карточку.

В парторганизации завода большое количество кандидатов с просроченным кандидатским стажем.

ПЕТРОВА.

Отв. редактор Е. ВЕДЕРНИКОВА.